



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 2 АВГУСТА 2023 ГОДА  
СРЕДА

• № 61  
(6932)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница



ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Жизнь района они знали изнутри

Сергей СТЕПАНЮК

Продолжая рассказы о жителях Аромашевского района, внёсших вклад в его развитие, предлагаем знакомство с семейной парой Надежды Григорьевны и Валерия Павловича Бёрдовых, трудившихся на руководящих должностях и принадлежащих к поколению людей старой закалки.

Надежда Григорьевна родилась 28 февраля 1951 года в рабочем посёлке Гольшманово. Там прошло её детство и восемь школьных лет. После получения своего первого аттестата в 1966 году, пятнадцатилетней девочкой стала студенткой Омского финансово-кредитного техникума. Три года учёбы пролетели быстро. Получив заветную профессию, молодым специалистом вернулась в родной посёлок и начала трудовую деятельность в районном финансовом отделе. Через полтора года после этого в прежних границах был восстановлен Аромашевский район, и Надежду Григорьевну перевели к нам начальником бюджетного отдела.

– Моя работа в Аромашево началась с подготовки и принятия бюджета. Поскольку всё это должно быть сделано до 1 января, то мы с Михаилом Александровичем Стрелковым, заступившим на должность председателя райисполкома, сразу взялись за него. Работы было много, но, когда оставалась одна, сильно скучала по дому. Время шло, постепенно привыкала, а потом в магазине случайно встретились с Валерием, позже познакомились, начали дружить, а через год 18 марта 1972 года сыграли свадьбу. Один за другим роди-

лись сыновья, и стала я здесь почти коренной жительницей. Дети подрастали, жизнь становилась однообразной, дом – работа, работа – дом. Обзавелись домашним хозяйством, которое тоже привязывало, и, наверное, поэтому вместе съездить отдохнуть не пришлось ни разу. Как и для всех самыми трудными годами стали 90-е. Доходов поступало около 40 % от нужного, остальное финансировалось из области. Давали только на заработную плату, а по налогам росли долги. На аппаратных совещаниях требовали повышения собственных доходов, но брать их было негде, пережили. В финансовой отрасли я проработала более 40 лет, из них 25 – заведующей, – рассказала Надежда Григорьевна.

Валерий Павлович является коренным жителем района, он родился в деревне Тарасовке 22 августа 1949 года. Окончил там начальную школу, а в 1960 году семья переехала в Аромашево. После окончания десяти классов поступил в Ишимский сельхозтехникум и стал получать специальность «техник-электрик». Через год его призвали в Советскую армию и увезли в учебную часть, находящуюся в городе Бийске Алтайского края.

– После семи месяцев учебки попал в артиллерийскую часть, располагавшуюся недалеко от Новосибирска. В 1969 году, во время событий, связанных с островом Даманским, подготовили свои 152-миллиметровые гаубицы к погрузке в самолёты, а сами долгое время носили личное оружие при себе, даже ночью. После демобилизации окончил техникум, и меня назначили энергетиком в совхоз «Аромашевский». Чтобы объезжать фермы, за мной закреп-



• В мире, любви и согласии супруги Бёрдовы живут уже более полувека.

пили коня Ваську. Разумеется, ещё была выдана сбруя и ходок. Конюшня находилась за РТС, которая впоследствии была переименована в Сельхозтехнику. Лошадей много было, у каждого своя: агрономы, управляющие – все на конях ездили. Мы устанавливали и обслуживали передвижные станции, 30-киловаттные дизельгенераторы. Они крутили вакуумы на дойках. В Балаганы, правда, бригада по трудоёмким работам выезжала уже на машине. В то время только-только начала работать Аромашевская подстанция, так мы и линии электропередач

строили. В 1979 году меня пригласили в райисполком и назначили главным энергетиком района в управлении сельского хозяйства. Потом, когда начались перемены, меня перевели главным инженером в «Сельэнерго», через четыре года стал директором предприятия, в этой должности проработал 19 лет. За это время мы построили новую контору, квартиры для рабочих, а штат тогда был почти 90 человек. Впоследствии организация много раз переименовывалась, но суть деятельности не менялась. На пенсию я ушёл в 70 лет из организации «Восто-

кэнергосбыт», и общий трудовой стаж у меня получился 50 лет без двух месяцев, – коротко рассказал Валерий Павлович свою биографию.

За годы работы герои моего сегодняшнего рассказа много раз награждались почётными грамотами различного уровня. Сейчас супруги Бёрдовы занимаются домашним хозяйством. Надежда Григорьевна много времени отдаёт цветам и огороду. Валерий Павлович по-прежнему любит посидеть с удочкой. Вместе ездят в лес собирать грибы и ягоды, в гостях часто бывают внуки, которых у них четверо.

### НАЦПРОЕКТ: ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

## Тюмень в топе 5!

Подготовила  
Марина МИХАЙЛОВА

По сообщению регионального департамента информатизации Тюменской области, по итогам 2022 года Тюмень вошла в число 5 самых умных городов России. Отмечено, что индекс цифровизации городского хозяйства рассчитывается для более 200 крупных городов, которые участвуют в ведомственном проекте Минстроя России «Умный город». Итоги подвели в рамках пленарного заседания IV Международного форума по развитию и цифровой транс-

формации городов «Умный город – умная страна», сказано в сообщении.

Департамент уточняет, что методика сбора данных в этом году адаптирована под стандарт «Умного города» и непосредственно индекс «IQ городов» оценивается в четырёх категориях – крупнейшие города, крупные города, большие города, административные центры.

Отмечено, что Тюмень вошла в число лидеров среди крупных городов наряду с Сочи, Смоленском, Калининградом и Белгородом. По итогам прошлых лет областной центр также был в лидерах

среди крупных городов, занимая лидирующие позиции. В регионе проводится постоянная работа по реализации мероприятий проекта «Умный город»: внедряются передовые цифровые и инженерные решения в городской инфраструктуре, продолжается развитие интеллектуальных систем учёта электроэнергии, расширяется применение отдельных элементов «Умного города» – умных остановочных павильонов и паркоматов, сказано в сообщении.

В информации приведён комментарий директора департамента информатизации Тюменской области Станислава

Логинова: «Такой результат – показатель слаженной работы команды профессионалов по повышению уровня городской жизни с помощью IT-технологий. Цифровые сервисы направлены на создание безопасных и комфортных условий для жизни. Будем и дальше продолжать цифровую трансформацию региона и развивать экосистему «Умного города!»».

Уточняется, что проект «Умный город» реализуется Минстроем России с 2018 года в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика».

## О РАЗНОМ

✦ Подборку подготовила Марина МИХАЙЛОВА

## Стала серебряным призёром

В минувшие выходные в областном центре состоялся Тюменский полумарафон, в котором успешно приняла участие Анна Майровская из села Новопетрово. Девушка в забеге на пять километров показала результат 25,1 минуты. Представительница нашего района заняла второе место, став серебряным призёром соревнований.

## Путешествие в прошлое

Экскурсию «Путешествие в прошлое», посвящённую 100-летию Аромашевского района, провела Наталья Медведёрова в музее Дома детского творчества для гостей из городов Тюмени и Новосибирска. Наталья Николаевна познакомила с экспозициями: «История Аромашевского района», «Пионерская организация», «Военная история», «Нумизматика», «Птицы и звери Аромашевского района», «Русская изба». Присутствующие, погружаясь в прошлое, узнали много нового и интересного о земле Аромашевской.

## Вечерний досуг в Ангарке

Увлекательно отдыхают дети в деревне Ангарке. В местном сельском клубе мальчишек и девчонок всегда ждёт интересный и полезный досуг, море веселья и отличное проведённое время с друзьями. Для детей и подростков в будние дни организован вечерний отдых, они играют в настольные игры: шашки, шахматы, домино, бильярд. Это хороший способ пообщаться и с пользой провести время.

## Урок по велобезопасности

Сотрудники ГИБДД для юных аромашевцев, посещающих пришкольный летний лагерь дневного пребывания, провели обучающее занятие по велобезопасности. Автоинспекторы разъяснили ребятам, что, садясь за руль велосипеда, они становятся водителями транспортного средства и обязаны соблюдать правила дорожного движения, знать, что пересекать проезжую часть по пешеходному переходу необходимо только пешком, а также, что детям до 14 лет запрещено выезжать на велосипеде на проезжую часть. Сотрудники ГИБДД отработали с юными велосипедистами способы подачи сигналов и пожелали им безопасных летних каникул.

## О символах России

В районной библиотеке имени поэта Владимира Белова для детей, посещающих летнюю оздоровительную площадку, прошёл познавательный час «Неофициальные символы России». Библиотекарь Татьяна Максимова напомнила о госсимволике, а затем рассказала о символах, которые являются неофициальными: гармони, балалайке, шапке-ушанке, самоваре, матрёшке. Она отметила, что это лишь небольшая часть атрибутики, принадлежащая русскому народу. На протяжении мероприятия демонстрировались видеоролики и слайдовая презентация на тему мероприятия.

## Играли в русское лото

В Новоуртинском сельском клубе прошла игровая программа «Русское лото». Участникам для разнообразия досуга в летний период предложили забытую настольную игру и познакомили с правилами игры. Все проявили живой интерес и так увлеклись, что не заметили, как пролетело время.

## К 100-летию района

Специалистами Новоберезовского сельского клуба и библиотеки оформлена фотовыставка «Наш район через фотообъектив», приуроченная к 100-летию юбилею Аромашевского района. В экспозиции представлены фотографии, которые показывают, каким удивительным бывает наш родной край, его история и современность, будни и праздники, его люди, бескрайние хлебные поля, природа, дома, реки... Снимки завораживают, заставляют задержать свой взгляд, вспомнить или узнать прошлое, восхититься и с гордостью подумать: «Это мой родной край, эти люди – мои земляки!»

## Для любителей чтения

В Новоберезовской сельской библиотеке представлена книжная выставка «Читаем всей семьёй». Семейное чтение воспитывает детей, создаёт тёплую атмосферу между членами семьи. Для возрождения традиций семейного чтения на полках выставки рекомендована литература, среди которой каждый член семьи найдёт для себя что-то интересное, а также книги, которые будут интересны для совместного чтения детям и их родителям.

Для кротовских читателей в сельской библиотеке оформлена книжная выставка «Книги-юбиляры». Малышей здесь ждёт знакомство со сказками Аксакова, Андерсена, Пушкина... Школьники смогут совершить путешествие с «Детьми капитана Гранта», а взрослые читатели вспомнить о том, как в своё время их захватывало чтение произведений: «Кортик» А. Рыбакова, «Человек – амфибия» А. Беляева, «Аэлита» А. Толстого, «Алые паруса» А. Грина и других. Все эти произведения отмечают в этом году юбилей. Читателей ждёт встреча с новыми и уже знакомыми книжными героями.

# Деревня Иванова продолжает преобразоваться

✦ Сергей СТЕПАНЮК

Всё заметнее становятся изменения в деревне Иванова. Сначала здесь появились газ и дорога с твёрдым покрытием, а после строительства храма было принято решение проложить сюда асфальт. Занимаются этим работники

Аромашевского ДРСУ.

– В первую очередь мы выровняли профиль, подготовили подъезды к домам, а сейчас укладываем асфальт. На протяжении 790 метров его ширина будет составлять семь метров, а в самой деревне немного уже. Всего будет заасфальтировано 1900 метров, то есть он дошёл

до кладбища, где ещё сделали и парковку для автомобилей, и самого крайнего дома, – прокомментировал мастер ДРСУ-4 Александр Пилькин.

Во время нашего приезда дорожные строители заканчивали укладку первого слоя. А к концу недели планируют выполнить полный объём работы.



## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# Восхитительный мир творчества Лидии Кареньгиной

✦ Софья УПОРОВА

Творчество – это магия, которая рождается в душе и приносит красоту и вдохновение в мир. Оно – отражение свободного выражения человеческих мыслей, эмоций и фантазий. Каждый из нас может стать творцом, вне зависимости от возраста, профессии или образования.

Одним из самых прекрасных аспектов творчества является его уникальность. Каждый творец – индивидуальность, вносящая свою особенную ноту в мир искусства. Не существует двух одинаковых произведений, каждое из них является уникальным шедевром, рождённым из уникальных мыслей и вдохновения. Создавать что-то новое любит и Лидия Кареньгина, прекрасные поделки которой вы видите.

Лидия Кареньгина всегда увлекалась творчеством. В её доме



на каждом углу стоят различные поделки. Это вязаные цветы, плетёные корзинки, букеты и картины из бисера и многое другое. Творчество для сельчанки – это не только возможность создать что-то уникальное, но и способ порадовать близких. Поэтому многие её изделия украшают не только её дом.

– Я дарю свои работы родственникам или знакомым. Поделок очень много, почему бы и не порадовать близких? Мне не сложно, а им приятно, – по-

делилась Лидия.

Стоит отметить, что творчество для Лидии Кареньгиной – это так же и способ успокоиться или развлечь себя. Она поделилась, что, сидя дома на пенсии, бывает скучно, тогда на помощь и приходит творчество, когда мастерица наслаждается и результатом, и самим процессом.

Лидия Кареньгина продолжает творить, на свет появится ещё не одна замечательная поделка, сделанная её руками.



## НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

# В Новопетрово прошёл земледельческий праздник «Зажинки»

✦ Ксения САМСОНОВА

29 июля в селе Новопетрово прошёл один из старейших сельскохозяйственных праздников – «Зажинки», который состоялся в рамках районной программы русской народной культуры «Горница» и 100-летия Аромашевского района.

На площади у сельского Дома культуры расположились национальные подворья, где можно было угоститься различными блюдами и выпечкой.

– Пусть же щедро земля  
наливается соком,  
И колосится первый сноп,  
И пусть же родит больше

с каждым годом  
Его величество – славный хлеб,  
– отметила ведущая мероприятия в Новопетрово.

Гостей праздника встречали пышным караваем, испечённым из первых зёрен пшеницы.

– На протяжении трёх лет в весенний период у нас случаются большие пожары, и территория Новопетровского сельского поселения в этом году особо

пострадала. Всем, кто принимал участие в тушении пожара, хочу сказать большое спасибо, и главе сельского поселения, кроме того, что он защищает свою территорию и ещё помогает соседям в ликвидации пожаров. Поздравляю вас с сегодняшним праздником. Желаю свежего хлеба всегда, благополучия в семьях и мирного неба над головой, – пожелал руководитель муниципалитета Игорь Власов.

Благодарственным письмом главы района награждены: Раиса Южакова, Зульфия Радичкина,

Асхат Шабанов, Муслим Булатов, Борис Ярметов, Надим Урмашев, Фердус Кильметова, Марат Рамазанов и Василий Дорощенко.

Жителей и гостей поздравил глава Новопетровского сельского поселения Ренат Назыров.

Грамотой главы Новопетровского сельского поселения награждены: Раиса Южакова, Лариса Идрисова, Осия Мамедеева, Сажида Садыкова, Сифанур Мамадиева, Татьяна Кучерина, Клара Урмашева, Закира Хусаинова, Альфия Давлетбаева, Елена Быкова, Мария Лари-

онова, Ольга Халатова, Антоида Голуб, Набиля Булатова, Фаниса Аппасова и Начия Урмашева.

На мероприятии также поздравили семью Ивана и Анны Леоновых: в этом месяце супруги отметили 50 лет совместной жизни. Они прошли сквозь все преграды, но свои чувства сберегли.

Для детей на празднике были организованы батут, карусели, сладкая вата и попкорн, также проводился мастер-класс «Гербарий в баночке» для любителей-цветоводов.



# Состоялся литературный круиз «Холодное море в горячем сердце»

28 июля Кармацкая библиотека и её гости отправились в литературный круиз «Холодное море в горячем сердце» на лайнере «Валентин Пикуль». Из названия лайнера уже понятно, что круиз посвящён творчеству Валентина Саввича Пикуля, которому 13 июля 2023 года исполнилось бы 95 лет.

«Проплывая» по различным местам, «отдыхающие» знакомились с жизнью и творчеством писателя. Лайнер посетила Аглая Хвощинская – героиня романа «Баязет», она рассказала о том, как русский гарнизон героически выдержал осаду крепости Баязет турецкими войсками в 1877 году.

Гости побывали в импровизированном дворце князя Феликса Юсупова в Санкт-Пе-

тербурге и стали свидетелями попытки отравления Григория Распутина в 1916 году. Её описал Валентин Пикуль в романе «Нечистая сила».

Моряки-балтийцы исполнили песню «Плещут холодные волны» о затоплении легендарного крейсера «Варяг» и подрыве канонерской лодки «Кореец». Песня была посвящена целой серии романов Валентина Саввича о море: «Океанский патруль», «Из тупика», «Моонзунд», «Реквием каравану PQ17».

Ведущая зачитала отрывок из романа «Из тупика» о буднях и боевых походах моряков крейсера «Аскольд» во время Первой мировой войны.

Закончился круиз стихотворением Марины Цветаевой

«Реквием», прочтённом в память о замечательном писателе-самоучке Валентине Саввиче Пикуле, пробудившем интерес к истории России в умах миллионов читателей, поклонников его творчества.

Мероприятие посетили директор ЦБС Ирина Кравченко и специалист библиотеки имени поэта Владимира Белова Светлана Ильина. Специалист Кармацкой сельской библиотеки выражает благодарность за помощь в подготовке мероприятия А. Иванову, А. Калиничеву, Д. Калиничеву, Н. Кареповой, И. Аркановой, Е. Трубицину.

**Информация и фото библиотекаря Кармацкой сельской библиотеки Алёны Половинкиной**



• Мероприятие по творчеству Валентина Пикуля привлекло не только любителей чтения из деревни Кармацкой, но и гостей сельской библиотеки.

**Приходи служить по контракту**  
Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей | Единовременная выплата 295 тысяч рублей  
199 тысяч рублей от Минобороны РФ | 100 тысяч рублей от Тюменской области  
Зачисляйтесь в войска по месту жительства или в пункте отбора в Тюмень, ул. Республики, 271 | службапоконтракту72.рф

**Прогноз погоды** | Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» | www.meteonovosti.ru

Четверг 3.08		Пятница 4.08		Суббота 5.08	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
+16°	+21°	+16°	+27°	+17°	+27°
746 мм	746 мм	747 мм	747 мм	748 мм	748 мм
97 %	94 %	97 %	50 %	92 %	59 %
3-6 м/с ЮЗ	3-5 м/с ЮЗ	0-2 м/с З	2-3 м/с З	2-3 м/с З	2-5 м/с З

**Учредитель:**  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

**Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина** – редактор газеты (тел.: 2-11-64);  
**А.А. Андреева** – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);  
**Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);  
**К.В. Самсонова** – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);  
**Л.А. Шамшурина** – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;  
• телефон/факс: 2-11-85.  
• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.  
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.  
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332**  
**ТИРАЖ 1671 ЭКЗ.**  
**ЗАКАЗ № 61**  
**ЦЕНА 13 РУБ. 60 КОП.**

<http://aromashevo.online>  
 strudu72@obl72.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!